

EL DIA

Defensor de las izquierdas democráticas.

AÑO IV.

¡IRREJA, COCHERO!

— Ya exhibe su mageza la capa roja del Cúchares; ya levanta embollones... El monstruo humano, recogido en España, educado en Triana, desenroscó su espina y se mueve al compás de una música débil, llena de cobardía, de fiamenquismo. En las plazas de toros ha comenzado el festival. De Madrid, Barcelona, Málaga, de los muchos puntos más llegan ya las reseñas de las primeras tardes en que el cairel triunfa, queda la res vencida y victorioso el hombre. ¡Españoles, malditas sean las penas!

— Vuela, cochero!, que esta muje me pie manzaniya. ¡Mataste a esos jameros...! Y oí...! — ¡Malditas sean las penas, españoles! El triunfo de la vida está en la risa. No importa que al reir se vea una puñalada en el cuerpo enfermizo de un hermano entrañable. Para lo que se vé...! El pesimismo es un fastidio, es un fardo pesado, cargante y desonrible, que sobrelevan solo los idiotas. ¡Mire que preocuparse! Mire que intristecerse, la de Dios...! Rendir cu to a la zambra es obra de cristianos. ¿Ignorais, acaso, que a Aquei, hijo de Dios, crucificado ya le dieron a beber en una caña un gran sorbo de vino? ¡Aquéllos maldecidos dieron una enseñanza! Y he aquí al pueblo español engrandeciéndolo... Sí abre los circos, la muchedumbre acude, triunfa el cairel y se derrama el mosto.

Mientras tanto..., el hambre agujonea, pincha, se propone arrear la estocada suprema. En el pueblo español, toro de toda mansedumbre, se hundirá hasta la cruz el estoque trianero. A quien habrá que darle los aplausos, a quien la grata oreja? ¡Al de Arriba...! Qué angustia! Debiéndose quedar para el arrastre.

Mientras tanto... la conciencia social se acoge al molinete del dinero maurista, del parné camboisante, que es el de los judíos, el de los insaciables, y esto en vez de educar siembra la virtud repugnante del que besó en el huerto para indicar la víctima. Se proclama un «hossana» al embrutecimiento, un «viva», a la mentira, un «hurra» a la traición! Y el clarinete anuncia la aparición de la cuadilla, y todos sonreímos como felices moradores de un Olimpo dorado, como bienaventurados de una noche pagana.

¡Oh, el caso patológico del pueblo!

Mientras tanto... pedimos todos renovación (qué saetilegio!), pedimos todos mejor vivir, por que el que poseemos es parecido a la egona de la res degollada, y contemplamos con refociación, que es inconsciencia, que es necesidad, que es idiotez, que es espiritualismo irracional, cómo los diestros de la época podrida pretenden recuperar los trastos, volver a sus viejas faenas y darnos la puntilla, la terrible Puntilla. ¡Y tan empergiliados de encantadora salafacción!

Mientras tanto... un hombre despreciable se erige en dictador, se nos burla en nuestras propias barbas como un payaso cruel que, defendido por un manojo de sables

no temiese a la ira del pueblo maltratado. ¡El colmo de la lidiá! — ¡Niño, un pájaro de mil...! Esta vez se lo ha ganado el pueblo, que no es, precisamente, el lidiador. ¡Adelante!

En un pueblo tan dulce cabe la dignidad, la enmienda. No hay que desesperarse. Ya tenemos en qué pasar el rato; ya comienzan los 100, la fiesta nacional. ¿No la llaman así? La fiesta nacional, que no sabe de nada que interese al país, que no sabe de nada que ilustre la conciencia, que no sabe de nada que disminuya el malestar: el pesar de las casas, el ahogo del espíritu; que no sabe de nada, sino es recordar el abarrotamiento de las casas de préstamos, porque puede aguantarse un mes, dos, tres, un año de horrible hambre canina y no, nunca, jamás, quedarse sin la entrada al circo de los guapos. Es hábito incomprensible.

— San Francisco de Asís cómo hubiese rezado hasta hacerse de él, para cubrir las desnudeces de unos cuantos hermanos. Ahora, por tenerlo de sobra, los San Franciscos actuales, no se acuerdan de prójimo. La hartura es general. A todos nos rebosa el beneficio, de nada carecemos. Y sobran los maestros, humildes y elocuentes, que nos ediquen y procuren un trozo de pan moral y material. Triunfó la bendición. Dió comienzo el festín. Ya exhibe su mageza la capa roja del Cúchares.

— ¡Arreja, cochero! ¡Pártete en pecho, malague...!

La medida de la hora

Siguen los acaparadores de maíz sin ceder a la tara propuesta por la Junta de subsistencias, y vendiendo su mercancía a como les da la gana. En las tiendas que hay hasta de maíz la venden a 45 y a 50 céntimos, y las autoridades tan tranquilas, esperando a que las infelices mujeres que no saben de estas cosas se presenten al gobernador con la mercancía y una pila de testigos, y como esto no puede realizarse en la práctica tan a gusto autoridades y comerciantes.

El carbón de coke no existe, ni a 135 pesetas, ni a ningún precio, y el ministro sí vellera tan contento, y el comisario almeriense tan ufano, con uniforme y todo.

Este Rayo, que nos ha deparado la providencia en clase de gobernante, no está rajado a todos.

Ya es tiempo de hacer las cosas más en serio, sin ridiculeces ni promesas.

Registro social

Se encuentra gravemente enfermo el joven tipógrafo Rafael Felices Fenoy, hijo del empleado de la Arrendataria de Tabacos don Juan Felices. Deseamos vivamente su pronto y total establecimiento.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.^a y 2.^a plana, línea cuerpo 10 0'50 ptas.
En 3.^a Idem idem 0'40
En 4.^a Idem idem 0'20
Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, Administración y Talleres Rambla de Alfarceros, 4.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes 1'50 ptas
Provincia, trimestre 5'00
Extranjero, idem 10'00
Número suelto, 5 céntimos.
Idem atrasado, 10 céntimos

Para revendedores, 25 ejemplares,
75 céntimos.

NUM. 946

ALMERIA 7 DE MARZO DE 1918

V.^o DE PEDRO HLEMIR
ha trasladado su almacén y despacho a la calle Obispo Orberá, 1, (Puerta Purchena)

Los elecciones y las cuentas corrientes del Banco de España

Con este título escribe «El Financiero», importante revista de cuestiones económicas, el artículo que a continuación transcribimos:

«Bien lejos estarían de imaginar los candidatos y ministros que la pasada contienda electoral han derrotado el dinero en capitales, pueblos y aldeas por todos los abusos de la Península que el balance del Banco de España iba a ponerles inmediatamente, automáticamente, públicamente el santo, reflejando como fiel e inequívoco barómetro, en los fríos cifrados de sus columnas, el dinero invertido en las orgías y desenfrenos corruptores de la voluntad nacional, jamás como ahora propicia, por la carestía de la vida, a succumbir en el trance de ser sitiada por hambre, que a eso equivale, en verdad el cébo de las monedas anteriores al inicio del pueblo.

En efecto, las cuentas corrientes del Banco de España, que en el balance del día 16 del pasado febrero se cifraban en 899.733.008,77 pesetas, en el balance de dia 23 se reducen a 853.092.314,12 pesetas, en baja de pesetas 36.540.694,65.

Durante nuestro personal juicio y queriendo fortalecer nuestro criterio con todos aquellos aseguramientos previos, indispensables a la publicidad y comentarios de una noticia de tanto relieve, hemos acudido en consulta a indiscutibles autoridades en la materia, y su dictamen no ha podido ser más concluyente y conforme con nuestro pensamiento: nada absolutamente existe en los actuales momentos en el mundo de los negocios, en nuestra vida financiera, que pueda justificar esa importante disminución de 36,64 millones de pesetas en las cuentas corrientes del Banco de España en esos días anteriores a la lucha electoral. Por el contrario, refiriéndose al balance del sábado 16 al día siguiente del empréstito en «Obligaciones del tesoro», que fueron pedidas con un exceso de 30 millones de pesetas en las Sucursales, más bien parecía natural, aunque las operaciones de balance hubieran quedado liquidadas el mismo día del empréstito, que en la semana mediada de balance a balance, lejos de disminuir las cuentas corrientes hubieran aumentado o cuando menos que hubiesen permanecido casi estacionarias.

«Anádase a lo expuesto que en esa semana no había sido ningún negocio, emisión ni inversión de dinero, y que tampoco ha sido fin ni principio de mes, en que suelen registrarse algunas oscilaciones por necesidades de pago, y se vendrá en definitiva a pleno convencimiento de la mayor parte, cuando no la totalidad de esos 36,64 millones de pesetas, de que se ha dispuesto por susposeedores en esa corriente, desde el lunes 18 al sábado 23 de febrero, o sea en la semana mayor eleitoral, no ha tenido otro destino ni más aplicación que la compra de votos, la fabricación de actas a fuerza de dinero, diga marco aureo de estas Cortes de renovación, nunca como ahora en su concepción tan envilecidas.

Tengase bien presente que las cuentas corrientes del Banco de España son la síntesis y común receptáculo del disponible, aparte de particulares, de los cuentas corrientes de todos los Bancos y banqueros de toda España: de suerte que no hay que concebir solamente las Oficinas Centrales del Banco y sus cincuenta y tantas Sucursales de la Península, sino que ello constituye como el núcleo principal de todo un sistema bancario. ¡Inigualable! Así, cayendo disponiblemente a través de Bancos, banqueros y correspondentes, surcando todo el territorio nacional, llegan hasta los más apartados extremos de la periferia.

Así venimos, por tanto, a la impresión final de conjunto de que en ese período álgido de fiebre electoral y mediado del

18 al 25 de febrero, han sido invertidos en comprar y sobornar al cuerpo electoral, convirtiendo todo el país en un gran prostíbulo de conciencias e ideales, esos 36,64 millones de pesetas, cuya baja nos acusa el balance del Banco del dia 23.

No se pierda, pues, de vista que, a razón de un premio de 30.000 duros por acta, 35 millones de pesetas dan pasta suficiente para elaborar un bloque de 24 diputados en un Congreso constituido por 408.

Cortes de esa suerte nacidas, con tales vicios de avaricia financiera congenitada, no pueden tener categoría de constituyentes ni siquiera renovar ni producir nada útil y fecundo, a lo sumo, tan sólo ellas mismas que deprimirse y reconstruirse, y preparare a bien morir.

Por nuestra parte nada queremos añadir. Los hechos y juicios del colgar los suscribimos en absoluto. Nunca como ahora puede repetirse la histórica frase de que son estas unas «Cortes deshonradas antes que nacidas».

Del Gobierno Civil.

El gobernador nos comunicó que no habrá en la ciudad harina de maíz; que se había enterado de que en la Cañada se iba a ser, o se había hecho, una transacción de 10000 kilos, por lo que había mandado a dicho sitio a una pareja de la guardia civil y a un policía, los que no encontraron ni la sombra de lo denunciado. ¡Cuán fiero!

También dijo que para ver de solucionar la falta del maíz, tenía citado para hoy a los detalistas de ultramarinos y al señor Peón, este último que dice que tiene todo el maíz que se necesita.

— ¡Ya hay...!

— Nos comunicó que el subsecretario de Gobernación le había telefoneado, anunciándole que los candidatos oficiales para senadores son el conde de Villamonte, el marqués de Grijalba y Frasquito Sober.

— También nos comunicó que ayer habían empezado los trabajos de la Junta de Obras del Puerto, y se lamentó de que todos los obreros querían trabajar a la par, diciendo que les había ordenado a los presidentes de las distintas sociedades y a una pareja de policía que se personasen en el muelle con el fin de que pongan orden.

— Últimamente tuvo también un lamento en contra del presidente de la Diputación, la actitud del cual no le parece prudente, respecto a su negativa de ir liquidando cuentas por medio de las cartas de pago, única manera de resolver hoy los atrasos del centro que preside.

BUEN CAFÉ, completamente puro, se puede saborear en el Círculo Suizo. Fijáos bien, no mancha el vaso donde se sirve.

Amnistía! Amnistía!

A NUESTROS LECTORES

Durante unos cuantos días, nuestro periódico trará que publicarse en esta clase de papel, único que hemos encontrado en las papelerías de Almería.

Estamos amenazados a suspender la publicación por falta de este indispensable artículo.

Nuestros abonados en general, y singularmente nuestros correligionarios, nos dispensarán estas faltas agresivas por completo a nuestra voluntad, puesta al servicio de las ideas, más que a miras de lucro.

Debemos prevenir a los correligionarios y público imparcial, que se está siguiendo una cruzada contra nuestra publicación, por los elementos de las derechas y germanos filos, que hemos tenido que combatir energicamente con motivo de las elecciones.

Los que en esta ocasión deserten de sus puestos, cometan una imperdonable cobardía.

Nosotros trataremos de defendernos hasta última hora, y si los correligionarios nos abandonan, nos quedará por lo menos al peor en nuestro fracaso, la satisfacción del cumplimiento del deber.

En cuarta plana, informaciones interesantes

LAS ANTITESIS POLÍTICAS

Alemania e Inglaterra

Nadie ha oido el movimiento huelguista que estalló últimamente en Berlín y en numerosos centros manantiales de Alemania. De sobra se sabe que el Gobierno imperial gusta poco de este género de manifestaciones; pero había quien suponía que, dada la gravedad de las circunstancias que la guerra ha deparado, Alemania recurriría a los procedimientos más dulces para sofocar naciente movimiento. ¡Error manifiesto! El Gobierno de Berlín no se creyó en el caso de cambiar de método por causa de la guerra. Por el contrario, realizó la represión con mayor inhumanidad, sic abe, que en otras ocasiones análogas.

Los huelguistas pedían aumento de salarios. Sus mujeres y sus hijos gritaban que tenían hambre. Y el Kaiser, en vez de pan, les envió plomo. En diversos lugares de la capital aparecieron grupos que exclamaron: «Viva la reforma electoral!». Por toda respuesta, el emperador reclamó la ley marcial. Un diputado minorista, Dittmann, se había puesto a la cabeza de los descontentos. El Gobierno le apresó, le acusó de traidor a la patria y le condenó a cinco años de presidio en una fortaleza. El «Vonvaerts», periódico de la Social democracia, defendía la reforma y a los huelguistas. Fue suspendido en su publicación..... He aquí el hermoso régimen en que se vive en Alemania, régimen de engaño, de opresión y de crudidad.

Y véase ahora lo que ocurre en Inglaterra. Mientras que en Alemania el Gobierno lucha contra la democracia, en Inglaterra, el Gobierno marcha con ella. La reforma electoral que de tal modo se niega en Prusia, está a punto de ser aplicada á la Gran Bretaña, donde, naturalmente, estaba muy lejos de ser tan necesaria. La nueva ley electoral inglesa, que acaba de ser sometida á la firma del rey, concede el derecho de votar a muchos millones de mujeres de mas de 30 años y a todos los soldados y marineros de más de 19. De esta manera el cuerpo electoral del Reino Unido casi se ha duplicado, pasando de diez y ocho millones y medio de votos que aproximadamente, tenía en 1916, a unos diez y ocho millones y medio que tendrá en lo sucesivo. Además, el número de diputados se elevará de 670 a 700.

No se puede menos de reconocer el valor que necesita un legislador, un político para dar, de un solo golpe un paso tan avanzado, tan progresivo. Hay que convenir que quienes así han proseguido tienen que sentir un intensísimo amor por la democracia.

Semejante antítesis tiene el valor evidente de los encontrados sentimientos con que en Inglaterra y Alemania ha recibido la opinión pública la conducta de los respectivos Gobiernos. Así mientras en la reunión celebrada en Londres por la Liga de los marinos mercantes, se alzó con entusiasmo a los gobernantes que tales concesiones democráticas han hecho en favor del pueblo, en Alemania, a pesar de la estrechísima vigilancia establecida todo se vuelve descontento, conspiración y protesta. Y esto, que siempre es para un país, motivo de preocupación, tiene que serlo aun más para Alemania en los actuales momentos en que la guerra la ha deparado una situación tan triste y tan grave, que solo pudiera resolverse de dos maneras con una paz, que está aun muy lejos, y con un

régimen de apacibilidades y de concesiones, que repugna a los procedimientos teutones.

A. Hurtado

Señor Alcalde

Hace ya los días llamábamos la atención de usted sobre un depósito de trastos viejos, materia pútrida etc. vulgo, calle de Arquimedes.

Esta calle como todas otras de la población tiene derecho a verse limpia y aseada.

Le haciamos notar el descaro de varios vecinos de esa calle que quizás por ignorancia vierten en la vía pública tanta inmundicia, y eso hay que contrarrestarlo con severas multas, impuestas por los agentes a su ordenes. Pero se dá el caso, que es imposible que usted se entere de tales cosas, hasta tanto no ponga en juego su autoridad.

¿Quiere hacer el favor de recomendar vigilancia por aquel distrito? ¿Es que no hay agentes suficientes para el servicio de la población? ¿No hay ni siquiera un guardia por todo aquel barrio, o es que quiere el señor alcalde que nosotros lo busquemos?

Si usted no los encuentra, nos veremos precisados a ponerlos a su disposición, no precisamente de uniforme, sino de aquellos parásitos que cobran y que por único uniforme llevan la desvergüenza.

Esperamos ser atendidos en la petición tan justa como higiénica.

Noticias varias

Lo recaudado

El administrador de Rentas arrendadas de esta capital ha remitido a la Alcaldía la relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Febrero último pasado, la cual asciende a pesetas 88.46.

Multado

El industrial Francisco Miralles ha sido multado en el día de ayer en 1 peso por vender su mercancía faltas de peso.

Subasta de plantas

El jefe de la sección comercial del Sur de España saca a subasta una partida de plantas, que llegó, procedente de Lérida, consignada a don Mauro Rodríguez de Alhama.

Subasta de caballerías

La Delegación de Hacienda de esta ciudad anuncia para el día 11 del actual la subasta de unas caballerías precedentes del servicio de contrabando.

La comisión de ornato

Ayer en el Ayuntamiento se reunió la comisión de ornato, para despachar asuntos de trámite.

Se acordó girar una visita a las obras del nuevo matadero.

Expuesto a los interesados

En la Tesorería del Ayuntamiento ha quedado expuesto a los interesados lo que resta del pago del pasado mes de Enero.

Se vende

Cuatro estanterías completas en perfecto estado de conservación.

Razón, Cervantes, 3 bajo.

500 pesetas.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

Libras.

Interior permanente.

5.00 amortizable.

Idem nuevo 4.00.

Preferentes.

Ordinarias.

Obligaciones.

Francos.

LA TASA

ARTICULOS UNIDAD PRECIOS

Aceite	Litro	1 55
Azúcar terrón	Kilog.	1 60
Idem mojada	id.	1 40
Arroz corriente	id.	0 75
Idem blanca	id.	0 85
Habichuelas	id.	0 80
Jabón Rocamora	id.	1 65
Idem Ojeina	id.	1 80
Idem Pinta azul	id.	1 25
Idem San Sebastián	id.	1 90
Idem Moreno 1.ª Brotons	id.	1 30
Bacalao Labrador	id.	2 00
Idem Ingles	id.	2 25
Harina blanca	id.	0 60
Idem maiz	id.	0 30
Habas frescas	id.	0 65
Garbanzos menudos	id.	0 60
Idem medianos	id.	0 70
Idem gordos	id.	0 80
Idem Castilla	id.	2 00
Patatas cocidas	Kilog.	0 30
Idem demás clases	id.	0 25
Maiz en grano	Fanega	12 00

Cebada	Id.	12 50
Huevos	Docena	2 00
Carbón	Kilog.	0 25
Atún	Kilog.	1 25
Arinados gordos	Docena	1 50
Idem pequeños	id.	1 00
Aguja de coña	Kilog.	1 10
Idem barca	id.	0 65
Boquerón	id.	0 80
Besugo	id.	0 90
Bordeás terciadas	id.	1 00
Bordeás gordas	id.	1 25
Bogas	Id.	0 70
Bonitos	id.	1 00
Borazos	id.	0 90
Baquitas	id.	0 50
Bacaladas	id.	0 60
Brótoas	id.	1 00
Vocadores	id.	0 75
Bogueta	id.	0 60
Cajamaras	id.	1 50
Corbina	id.	1 00
Cachucha	id.	0 90
Cóngrios	id.	1 10
Congrios pequeños	id.	0 90
Cigala	id.	1 00
Cazón	id.	0 75
Esparrago	id.	0 80
Gambas	id.	0 75
Gatos	id.	0 90

Japuta	Id.	1 75
Jureles	Id.	0 25
Libias	Id.	0 50
Idem pequeñas	Id.	0 65
Lenguados	Id.	1 70
Lubina	Id.	1 50
Lachas pequeñas	Id.	0 65
Idem grandes	Id.	0 75
Merluza	Id.	1 65
Mujó	Id.	0 90
Purpo	Id.	0 50
Potas	Id.	0 60
Pijotas grandes	Id.	1 40
Pijotas pequeñas	Id.	1 20
Porquetas	Id.	1 00
Pintarrojas grandes	Una	0 20
Idem pequeñas	Id.	0 10
Pinchudos	Id.	0 50
Peje Rey	Kilog.	0 80
Pácanas	Id.	1 15
Rubio	Id.	1 10
Rufete	Id.	0 90
Rodaballo	Id.	1 40
Relojes	Id.	0 30
Raya	Id.	0 60
Sardina	Id.	0 80
Sábalo	Id.	0 75
Sauvionete	Id.	1 30
Sargo	Id.	0 96
Sama	Id.	0 95

Tordo	Id.	0 65
NOTA.—Para que la tasa obtenga el resultado apetecido, el público deberá negarse a pagar mayores cantidades que las oficialmente señaladas, denunciando cualquier abuso a las autoridades.		
La policía vigilará el cumplimiento de los precios de tasa.		

se les hagan a los precios de «ciento cuatro y medio reales» el quintal de plomo y a «doce reales» la onza de plata con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

Zinc

En los almacenes de Almería, se paga la calamina a 12 reales el quintal, aumentando o disminuyendo un real por tipo.

Este periódico es el más chiquitín, el que menos se vende, el que casi no tiene anuncios; pero es el que más se lee, el preferido entre todos, por ser también el que dice más verdades, y el más decidido y leal defensor de los intereses de Almería y el único propagador, fervoroso y honrado, de los sagrados ideales por que suspira el mundo.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

MUEBLES

LOZA Y CRISTAL, CUADROS Y ESPEJOS, PERFUMERIA, JUGUETERIA, ETC.

BAZAR EL LEON

Tiendas, 6 UBALDO ABAD Rostrico, 4

Francisco Criado Sanchez

ARMERO

Casa fundada en 1873

GRANDE, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendeduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos cañíes y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el suyo rival braguero articulado de bala metálica, reforzado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más gruesa que pueden ambicionar, por lo que es resistente.

Estos aparatos son los únicos que gasifican con éxito, lignitos, orujos, desperdicios de maderas, cascarillas de arroz, cáscaras de almendras, etc.

Centenares funcionando admirablemente en todo el mundo.

PRESUPUESTOS Y DETALLES GRATIS

VINOS.

Valdepeñas tinto o blanco, 35 céntimos litro. Arroba, 5'50 pesetas.

Juan Tenda

Plaza de San Sebastián, 25

CONSULTA ESPECIAL

Enfermedades de nariz, garganta y oídos

A CARGO DE

D. Antonio García y García

Médico forense

Horas de consulta: De 2 a 4

OBISPO ORBERÁ, 5

Bar Frutero Café — Chocolate. Helados — Cerveza. Príncipe, 44

Ateliers frutales de Argón

Arboricultura y floricultura

PARA INFORMES Y CATÁLOGOS,

AZNAR, TENDA Y COMPAÑÍA, S. EN C

PRÍNCIPE, 27.—ALMERIA

Doctor Eduardo Pérez Gómez

del Hospital provincial

Consulta especial de entebral de venas y sifilíticas. Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Cielo

EL MONTAÑES

Todos los jueves y domingos a las 2 y la Andaluza Sebastián Pérez 4

EL CANDADO

Frutería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de moliendo en general

Real 9

Imprenta de EL DIA

Lo más selecto de Almería

El público más delicado e inteligente, consume el pan de «La Bizcochera» Navarro Rodrigo, 4.

El rico pan de este establecimiento no produce escoriaciones en la lengua y encías, ni pesadez en el estómago.

Las harinas empleadas en su confección son PURAS y por consiguiente SANAS. Huid de las falsificaciones.

El pan abizcochado solo vale el precio de la harina, 60 céntimos el kilogramo. Probarlo una sola vez y lo comprareis siempre.

Reyes Católicos 8, en los bajos de don Antonio Acosta.

PAN A LA TASA OFICIAL

El mejor pan de Almería, el más blanco y el mejor cocido y más cabal, el que con mas agrado se sirve al público.

Especialidad en pan para diabéticos.

Esta casa no tiene repartidores, y el beneficio lo adquiere el consumidor comprándolo en la panadería.

Pan caliente atadas horas. Mucho cuidado en los encargos.

Esta casa da 1.000 gramos por kilo.

Carreras Especiales y Universitarias

Preparación para ingenieros civiles. Ayudantes y Subestimantes. Carreras tareas, Aduanas, Correos y Telégrafos. Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completo. Informarse. D. Manuel Pérez García, catedrático de Facultad de Ciencias del Instituto. De 3 a 5 de la tarde. Recogido, 23

PLATA CHRISTOFLE

VARIADO SURTIDO EN COBERTURAS Y OBJETOS DE FANTASIA

Depósito exclusivo para Almería y su provincia.

Casa Ferrera, Martínez Campos, 17 y 19

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Emulsión de Scott y demás marcas. Acaban de recibirse importaciones partidas en la acreditada droguería.

EL ARCO IRIS

Instalar gasógenos CROSSLEY y tendréis resuelto el conflicto del carbón.

Estos aparatos son los únicos que gasifican con éxito, lignitos, orujos, desperdicios de maderas, cascarillas de arroz, cáscaras de almendras, etc.

Centenares funcionando admirablemente en todo el mundo.

PRESUPUESTOS Y DETALLES GRATIS